

YAOWEN

养老服务绘就“幸福圈”

我市再添两个嘉兴社科普基地

记者 居丹荔

本报讯 近日,嘉兴市社会科学界联合会公布了第四批嘉兴市社会科学普及基地,平湖市中国航天科技馆、平湖市博物馆成功上榜。中国航天科技馆坐落于平湖市独山港镇赵家桥村航天科普主题公园,是独山港镇与中国高科技产业化研究会合作共建。馆舍分南北两区,北区为文创产品展示区。南区为陈列区,共分四层:一层设“两弹一星”风云史话展,二层设中国航天发展成就科普展,三层设航天清风展,四层为“岂止宇宙”——沉浸式互动体验区。是集中展示中国航天知识的专业场馆,也是全国首个综合性航天科普类展馆。平湖市博物馆成立于1958年,新馆于2022年9月24日开放,是研究、收藏、保护、阐释和展示文化遗产的综合类博物馆。馆藏文物丰富,共13000余件(组),其中珍贵文物2000余件(组)。目前馆内设有基本陈列《金平湖——平湖历史文化展》,专题展览《庄桥坟遗址考古展》《御侮抗敌——平湖三次抗击外敌专题展》《平和报本——报本塔天官出土文物展》《金平湖里的自然课》,另设四个临展厅,同时还配套有少儿互动展示区、互动展示区、社教活动室、报告厅、少儿(文博)书吧等文化空间。自免费开放以来,开展各种主题的科普宣传活动2000余场,受众人数达百万人次,成为平湖文化新地标。

记者 金睿敏 通讯员 唐文雅

【民生实事】养老服务项目【走进现场】“小寒”并不寒,天气正回暖,沐浴着温暖的阳光,记者踏进了当湖街道梅兰苑社区吉祥小区养老驿站,映入眼帘的是摆满绿植的宽敞过道,旁边是一间可以容纳五六十人的老年活动室,几位老人正边看电视,边享受着惬意的幸福时光,再往里走的民情茶室里则摆放着七套适老桌椅。“这间主要是供老人们喝茶、打牌聊。北面还有乒乓球桌和休闲区,满足了不同老人的养老需求。”梅兰苑社区民政联络员邵萍向记者介绍道。如今,“老有所养”已不仅仅是简单的衣食住行,更是充盈着老人们的精神世界,让他们“老有所乐”,真正变“养老”为“享老”,在家门口就画出了养老“幸福圈”。【完成路径】养老,事关民生。近年来,我市高度重视养老服务工作,连续多年将养老服务列入“重点民生实事”项目。2022年,我市持续夯实“养老机构—居养中心—照料中心—养老驿站”四级养老服务网络,在传统“一村社—照料中心”全覆盖基础上,创新“养老驿站”建设,现共建成投运10个。“选址上,我们考虑了老年人相对集聚的小区或自然村

落,同时优先利用现有空闲设施改造提升,以需求导向、注重效益、整合资源为建设原则,通过党建引领、居民自治、志愿互助、政府支持等运营形式,推进养老服务设施和服务下沉至居民小区(小组),有效缩短居家养老服务半径,打通了养老服务‘最后一公里’。”平湖市民政局副局长陆晓燕说。

随着一个个“小而精”的养老驿站正式投入使用,如何为老人提供暖心、舒心的服务,让他们生活得开心、安心成了当下迫切需要解决的难题。2022年,我市加快专业化养老服务人才队伍建设,依托2家养老护理员培训基地,以分片区、分班次、分批次的方式,持续开展养老服务人员技能培训,组织两批护理人员参加职业技能鉴定考试,培养了一支规模适度、素质优良、结构合理的养老服务人才队伍,目前实现新增持证护理员90人,着力解决护理队伍“量”“质”问题。养老服务人才队伍建设按下“快捷键”的同时,我市养老机构的照护能力也在稳步提升。“失能失智老年人照护一直是养老服务中的‘难中之难’。”陆晓燕如实地说。为此,2022年,我市特地在养老机构内部划出专门的区域建设认知障碍照护专区,设置康复训练区、怀旧区等适合认知障碍

老人的宜居区域并开展认知训练、无感疗法等非药物干预服务。截至目前,已在4家养老机构建成4个专区。此外,2022年,我市还新建了林埭镇金色年华晚晴照护中心认知障碍照护专区,让更多认知障碍老人能享受到幸福的晚年生活。【百姓点赞】赵华梅:我年纪大了,远路走不动,好在养老驿站就在我们小区里,平时我和老伴两个人吃完中饭就喜欢去驿站逛逛,和老朋友们见见面、聊聊天、喝喝茶,生活很惬意!

基地,以分片区、分班次、分批次的方式,持续开展养老服务人员技能培训,组织两批护理人员参加职业技能鉴定考试,培养了一支规模适度、素质优良、结构合理的养老服务人才队伍,目前实现新增持证护理员90人,着力解决护理队伍“量”“质”问题。养老服务人才队伍建设按下“快捷键”的同时,我市养老机构的照护能力也在稳步提升。“失能失智老年人照护一直是养老服务中的‘难中之难’。”陆晓燕如实地说。为此,2022年,我市特地在养老机构内部划出专门的区域建设认知障碍照护专区,设置康复训练区、怀旧区等适合认知障碍

老人的宜居区域并开展认知训练、无感疗法等非药物干预服务。截至目前,已在4家养老机构建成4个专区。此外,2022年,我市还新建了林埭镇金色年华晚晴照护中心认知障碍照护专区,让更多认知障碍老人能享受到幸福的晚年生活。【百姓点赞】赵华梅:我年纪大了,远路走不动,好在养老驿站就在我们小区里,平时我和老伴两个人吃完中饭就喜欢去驿站逛逛,和老朋友们见见面、聊聊天、喝喝茶,生活很惬意!

岁末年初话民生

勇扛发展使命 全力建设现代化活力新城区

上接C1版

百姓幸福生活精彩纷呈,持续推进共同富裕“八大模式”2.0版,走出了一条共富之路。群众通往幸福之路,就是曹桥党委、办事处的奋斗之路。新一年,曹桥如何拓展惠民“新路径”,让共同富裕更有温度?对此,潘加林的心里已经有了清晰的规划,今年曹桥将持续深化共富“八大模式”3.0版,鼓励9村组建“未来乡村抱团富”机制,开展“共富工坊”建设,建立“四联四共”工作机制,大力发展美丽经济。平安,是惠民的前提和基础。潘加林表示,曹桥将常态化落实矛盾调解中心访调制度,打造“多元化”治理主体,优化“小微五连心”工作模式,紧扣“七张问题清单”,迭代升级“基层治理四平台”,利用“一平台”数据互通模式解决好、服务好百姓的“关键小事”,抓好重点人员、重点场所、重点事项、重点行业的风险排查。市委十五届二次全会报告指出,要用心用情,办好民生实事百姓要事。干事创业,关键在人。近年来,曹桥以“‘曹’向未来,‘桥’见幸福”为党建品牌,坚持党建引领网格智治,打出了“沙浜精神”“斜桥速度”等一个个曹桥铁军标签。“新一年,我们将以实施‘党建强基’工程为契机,继续开展‘领雁行动’‘青蓝工程’等青年干部培养行动,努力锻造一支为建设现代化活力新城区而奋斗的铁军队伍,坚决答好高质量发展曹桥卷。”潘加林说道。

开局奔跑勇争先

上接C1版

抓紧时间动起来、跑起来、干起来,重心前移抢进度,以项目的堵卡点、企业的需求点为工作着力点,大力开展招大育强、项目破难行动,形成大抓项目、抓大项目的良好氛围,精准靶向做好项目建设和招商引资工作,努力以开门稳、开门红实现全年进、全年优。今天的项目投资力度,就是明天的发展速度;今天的投资结构,就是明天的经济结构。项目兴,则经济兴,产业强,则平湖强。2023年,我市将继续奋勇攀高,全市投资力争实现“四个突破”,其中固定资产投资增长确保10%,力争12%以上,投资总量超400亿元。新一年大抓项目全力拼经济的冲锋号、集结号已经吹响战鼓,唯有踔厉奋发、笃行不怠,方能不负历史、不负时代。让我们以等不及、坐不住、慢不得的紧迫感,千方百计积蓄双招双引强后劲,合力破难掀起项目建设会战高潮,全面谋项目、推项目、争项目,全力扩投资、稳投资、促投资,全力推动各项工作走在前、干在先、落在实,以投资工作的“稳”和“进”,奋力推动平湖成为长三角城市群重要中心城市璀璨明珠。

遗失声明 ●平湖市新埭镇星光村社会组织联合会遗失社会团体法人登记证书正、副本,统一社会信用代码:51330482MJ94078853,声明作废。 ●平湖市新埭镇星光村社会组织联合会遗失公章一枚,声明作废。

记者 居丹荔

【先锋名片】邵慧,市农业农村局党委委员、总农艺师,“碳为观智·浆领风华”精品线项目负责人。【破难足迹】去年11月24日,“碳为观智·浆领风华”美丽乡村精品线经过多番比拼,荣获嘉兴市2022年度美丽乡村精品线优胜奖。全长15.4公里的美丽乡村精品线,一经亮相,就惊艳了众人,在比拼结束后,更是吸引了不少游客前去打卡。而精品线的惊艳亮相,无疑凝聚了许许多多人的汗水,这其中就有邵慧。赛艇中心、中国低碳科普馆、桥文化纪念馆、丁店嘉乡村、丁店茶舍……全省首条以“低碳+运

记者 荣怡婷 通讯员 苏静 徐凯

动”为主题的未来乡村风景线上,让人游玩的项目繁多,相对应的,便是建设时期的主体工程工程量巨大。“今年的精品线与往年比拼时间相近,但是上半年受疫情影响,开工时间很晚。”邵慧说,横跨两个村的精品线规划的场景有很多,但因前期疫情的影响,今年的精品线直到6月份才得以正式开工,且中途经历了夏季高温,无法正常开展工程建设,导致工程量大,时间却很紧迫。时间紧、任务重!这让今年刚刚分管这一条线的邵慧压力剧增。为了解决这一难题,邵慧采用了最直接有效的方式——“走”现场!为了让工程进度尽快完成,邵慧及破难组的成员不断地前往

“走”出来的美丽乡村精品线

施工现场,从前期的一周两三次,到后期的几乎天天在,邵慧和破难组成员一起,将自己的脚印留在了精品线每一个节点上,对照着嘉兴市建设标准,进行项目建设指导,及时开展查漏补缺,用最短的时间,呈现出最高的效率。终于,工期如约完成,前期的专家打分、入户调查、全城秀美抽查评比中,“碳为观智·浆领风华”美丽乡村精品线均位列嘉兴第一,精品线也迎来了比拼赛的那天。当天的迎接方案、现场氛围营造,又成了摆在邵慧面前的难题。“我们的精品线建设得那么美,如果不能把这些都一一呈现出来给大家看到,就会很可惜。”邵慧说。为此,如何在当天短短

不到2个小时的时间内把风景线的特色展现出来,成了又一件压在邵慧心头的大事。为了让精品线呈现出最佳效果,邵慧依旧选择了最传统也最有效的方式——“走”!日复一日,邵慧和破难组的成员们一遍遍“走”风景线,一遍遍开展现场演练,在演练的过程中不断开动脑筋,调整场景布置,进行现场人员安排。功夫不负有心人,当天的比拼过程中,精品线沿线的美丽风景线沁人心脾,“低碳+运动”的独特理念尽情呈现,村里百姓的富足幸福也在一张张笑脸中得到印证,“碳为观智·浆领风华”美丽乡村精品线以优异成绩拿下优胜,而邵慧在这条风景线上留下的脚步和汗水也终得回报。

【攻坚感言】邵慧:美丽乡村建设不光是让农村环境更加整洁秀美,更是要提升老百姓的获得感与幸福感。有幸参与到美丽乡村的建设中,看着因环境的改变,切切实实为百姓带来了增收致富的新渠道,实现了强村富民的新目标,很满足也很自豪。接下来,我们的美丽乡村建设还将继续推进,也期待能够为越来越多百姓带来实实在在的获得感。

铺设退役军人就业创业康庄大道

让他们少走点弯路,多一些参考”。从2001年自主创业至今,多年来,沈建中始终扎根在农业生产一线,潜心钻研种植养殖技术,真正把吃苦耐劳、持之以恒精神内化于心、外化于行。2012年,成功带领康盛农业转型升级,形成“农户+基地+公司”的产销一体化经营模式。如今,康盛农业已在全市范围内开设两家门店,除了生产果蔬、水产、肉禽外,还承包了各项餐饮服务,成为全市农业龙头品牌之一。在事业有成的同时,沈建中不忘“服务社会”的初心,希望招募更多年轻退伍战士加入,鼓励他们在经济发展中大展拳脚,展现“兵力量”。他表示如果有退役军人想从事农

业生产销售,自己会提供一定的资金、渠道,帮助他们实现高质量就业和稳健创业。在我市,有许多像沈建中一样的退役军人加入自主创业行列。曹桥街道的“种瓜大师”朱卫,1998年从部队退伍归来,回到家乡农村,开始了“农耕生活”。从最早种花种蔬菜开始,到之后种瓜事业蒸蒸日上,建立的面积500多亩西瓜生产基地,在富了自己的同时,也帮助周边上百名农民实现增收。“部队那几年锻炼让我意志更加坚定,在农村也能承担起艰苦的扶贫工作。”朱卫说。就业是民生之本,创业是就业之源。多年来,我市始终把退役军人就业创业放在心上,扛在

肩上,积极推进退役军人由军事人力资源向经济社会发展重要力量转化。市退役军人事务局以技能培训为重要抓手,切实帮助退役军人提升就业能力;通过搭建服务平台,“一站式”为退役军人提供政策查询、岗位应聘等服务;发挥先锋模范带头作用,以“传帮带”的方式进行经验传授、现身说教,吸引一批又一批退役军人加入就业创业队伍中。据初步统计,目前我市退役军人注册的市场主体达2200多家。市退役军人事务局将鼓励引导促进中心发挥社会组织独特作用,不断创新就业创业帮扶新模式。同时加强相关职能部门、学校、企业协同,凝聚工作合力,进一步推动退役军人高质量就业创业。

春运返乡

近日,2023春运拉开了帷幕。在市中心,乘坐长途客车的旅客逐渐增多,带着新春团圆的期盼,带上行李踏上回乡路。摄影 王强



讲文明 树新风 公益广告

浙江有礼·报本平湖

网有礼

上网要节制 传播正能量



平湖市文明办宣